
у
прет ход ном пе ри о ду Ми ни стар ство од -
бра не пред у зе ло је не ко ли ко су -
штин ских ме ра за уна пре ђе ње
спорт ског по тен ци ја ла си сте -
ма од бра не, на ро чи то на
ни воу Вој ске, али и спор та

у Ср би ји. Од ре ђе ни број за да та ка
већ је ре а ли зо ван, а део је у то ку.
Основ ни циљ је сте – ус по ста вља -
ње ефи ка сног и одр жи вог си сте -
ма спор та у Ми ни стар ству од бра -
не и Вој сци Ср би је. 

Си стем на сто ји да за све при -
пад ни ке, а по себ но спор ти сте, у скла -
ду с нај бо љим свет ским стан дар ди ма,
обез бе ди од го ва ра ју ћу ре гу ла ти ву и усло ве
за ба вље ње спор том, те пре ци зно де фи ни ше и
по бољ ша њи хо во ме сто и уло гу. За на пре дак вој ног спор -
та и ре зул та те ко је на ши спор ти сти да нас по сти жу за слу жан
је упра во та кав си стем ски при ступ.

Са бри гад ним ге не ра лом Си ни шом Ра до ви ћем, ше фом
Де ле га ци је Ре пу бли ке Ср би је при Ме ђу на род ном са ве ту за
вој не спор то ве (CISM), раз го ва ра ли смо о зна ча ју и бу дућ но -
сти спор та у си сте му од бра не. Нај пре смо га пи та ли шта се
под ра зу ме ва под вој ним спор том и ка ко ути че на спо соб но -
сти на ше вој ске.  

– Ка да го во ри мо о вој ном спор ту, пре све га, ми сли мо на
оне спорт ске ди сци пли не за ко је се мо же ре ћи да су у осно ви

вој не, по пут стре ља штва, па до бран ства, ори јен ти -
рин га, пен та тло на, пли ва ња, би а тло на, као и бо -

ри лач ке спор то ве – ка ра те, џу до и слич но.
Та ко ђе, и на вој на так ми че ња у Ср би ји и у

ино стран ству, ра зно вр сне спорт ске ма -
ни фе ста ци је, ко је до при но се по бољ -
ша њу пси хо фи зич ких спо соб но сти
на ших при пад ни ка, раз во ју њи хо вог
тим ског, так ми чар ског и по бед нич -
ког ду ха, ја ча ју мо рал и вој ни ко лек -
тив. На ме ђу на род ном пла ну то зна чи

ус по ста вља ње вој них од но са кроз
спорт, те про мо ви са ње при ја тељ ства и

ми ра. За ста ре ши не, вој ни ке и ци ви ле
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је

спорт је са став ни део сва ко днев ног жи во та и
ра да – стал на бор ба, од ри ца ње, над ме та ње, од ме -

ра ва ње и упо ре ђи ва ње. 

Не дав но смо обе ле жи ли пет на е сто го ди шњи цу члан ства
у CISM-и. На ши спор ти сти уче ство ва ли су на так ми че -
њи ма под окри љем те ор га ни за ци је. Шта то зна чи за
Ми ни стар ство од бра не и Вој ску Ср би је?

– Ме ђу на род ни са вет за вој не спор то ве зва нич на је асо -
ци ја ци ја ору жа них сна га 138 зе ма ља. На ша зе мља је у тој ор -
га ни за ци ји од 2003. го ди не. Спорт у Ми ни стар ству од бра не
и Вој сци Ср би је мо же се раз ма тра ти и кроз при зму члан ства,
од но сно уче шћа Де ле га ци је Ре пу бли ке Ср би је при CISM-и на

спОрт у на Шем си сте му ОД бра не
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Шеф
Де ле га ци је ре пу бли ке 

ср би је при ме ђу на род ном 
са ве ту за вој не спор то ве 

бри гад ни ге не рал 
синишa ра до вић, по во дом 

пет на е сто го ди шњи це уче шћа на ше 
зе мље у тој асо ци ја ци ји, го во ри за 

„Од бра ну” о зна ча ју 
и бу дућ но сти спор та 

у ми ни стар ству од бра не 
и Вој сци ср би је

Оптимизам
с пОкрићем



ве ли ком бро ју так ми че ња и спорт ских до га ђа ја ко је ор га ни -
зу је под сло га ном „При ја тељ ство кроз спорт”. 

Спорт у окви ру CISM-е пр вен стве но је од ре ђен као вој -
ни. Под ра зу ме ва раз ли чи те спорт ске ак тив но сти упо ре ди ве
с по ступ ци ма при пад ни ка ору жа них сна га у при пре ми и из вр -
ша ва њу бор бе них за да та ка, а ко ји се пред у зи ма ју ра ди по -
сти за ња и уна пре ђе ња гра ни ца њи хо ве фи зич ке из др жљи во -
сти или ве шти на. 

Мо же се ре ћи да су на ши вој ни спор ти сти би ли истин -
ски про мо те ри спор та на до ма ћем и ме ђу на род ном пла ну, те
да су знат но до при не ли ње го вом раз во ју, као и ме ђу на род ној
вој ној са рад њи. „При ја тељ ство кроз спорт” је сте на чин да се
ја ча са рад ња и по ве ре ње ме ђу спор ти сти ма из раз ли -
чи тих ар ми ја све та, као и да се уна пре ђу је
спорт, јер не гу је уни вер зал не вред но сти 
– ис трај ност, хра брост, вој нич ку ети ку,
здрав жи вот, фер-плеј, тим ски рад и
со ли дар ност. 

На свет ском вој ном ни воу
так ми че ња се про те клих
го ди на од ви ја ју у ви ше од
26 спор то ва, уз уче шће
око 5.000 спор ти ста. Ка -
ква су на ша ис ку ства?

– Од 2003. го ди не на свет -
ским, европ ским и ре ги о нал ним
так ми че њи ма на ши вој ни спор ти -
сти оства ри ли су сво је вр сну спорт ску
ми ров ну ми си ју. Уче ство ва ли су на 
3. свет ским вој ним игра ма у Ита ли ји, 5. свет -
ским вој ним игра ма у Ко ре ји, 3. свет ским зим ским
игра ма у Со чи ју и на 42. CISM-а свет ском вој ном пр вен ству
у па до бран ству, ко је је не дав но за вр ше но у Ма ђар ској. Ис -
ка за ли су за па же не спорт ске ква ли те те и до ме те, те по сти -
гли зна чај не ре зул та те. 

При пад ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је
од ме ра ва ли су ве шти не са оста лим спор ти сти ма на ви ше
од 150 так ми че ња, ма ни фе ста ци ја и до га ђа ја, а осво ји ли
ви ше од 70 од лич ја. Та ко ђе су сте кли дра го це на ис ку ства и
зна ња ка да је реч о над ме та њу ме ђу вр хун ским про фе си о -
нал ним спор ти сти ма из ору жа них сна га це лог све та, европ -
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ске и олим пиј ске кла се. На нај бо љи на чин ре пре зен то ва ли
су наш си стем од бра не и Ре пу бли ку Ср би ју.

По но сни смо и на ре зул та те на ших спор ти ста ко је су по -
сти гли на ре ги о нал ним так ми че њи ма. У ма ју су, на при мер,
на 10. CISM-а фут сал ку пу за мир у Цр ној Го ри убе дљи во осво -
ји ли пр во ме сто, као и на 8. че ленџ ку пу у пла нин ском тр ча -
њу. На Пр вом по је ди нач ном пр вен ству Ср би је у џу доу за при -
пад ни ке вој ске и по ли ци је у Срем ској Ка ме ни ци из бо ри ли су
18 ме да ља. 

Ко ји нас спорт ски иза зо ви оче ку ју?

– До кра ја го ди не спор ти сти Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је под окри љем CISM-е уче ство ва ће у Рио де Же -

не и ру на 38. свет ском вој ном пр вен ству у џу доу и у
Беј ру ту на 50. свет ском вој ном пр вен ству у

ма ра то ну.
Тре ни ра ње и опре ма ње спор ти ста

из и ску је мно го ре сур са. Има ли Вој -
ска по др шку др жа ве или од ре ђе -
них при вред них су бје ка та? 

– Ка да је реч о де лу так ми че -
ња вој них спор ти ста под окри љем
Ме ђу на род ног са ве та за вој не
спор то ве, мо ра се на гла си ти не са -

мо по др шка већ и лич но ан га жо ва -
ње ми ни стра од бра не Алек сан дра

Ву ли на у свим обла сти ма ко ји се од но -
се на спорт у на шем си сте му – опре ма -

ња спор ти ста, при пре ме за так ми че ња, из -
град ња но вих и уна пре ђе ње по сто је ћих спорт -

ских ка па ци те та. На ши вој ни спор ти сти ви ше не ма ју
про блем с ко јим су се ра ни јих го ди на су о ча ва ли јер је ста бил -
ност фи нан си ра ња ап со лут на. Да нас је пи та ње са мо ка ко да
се по стиг ну вр хун ски ре зул та ти. 

Пр ви пут има мо и ге не рал ног спон зо ра – до на ци ја при -
вред ног дру штва „Mozzart” d.o.o. из Бе о гра да би ће упо тре -
бље на за да љи раз вој спор та у Ми ни стар ству од бра не и Вој -
сци Ср би је, ор га ни за ци ју и ре а ли за ци ју спорт ских ма ни фе -
ста ци ја, као и за уче шће на так ми че њи ма у зе мљи и ино -
стран ству, те за ре а ли за ци ју оба ве за ко је про из и ла зе из
члан ства Ср би је у CISM-и.



Спорт, не спор но, у си сте му од бра не има зна чај ну уло гу.
Ка кве су мо гућ но сти да се у вој ним ре пре зен та ци ја ма
на ђу и вр хун ски спор ти сти Ср би је?

– Ми ни стар ство од бра не је у про те клом пе ри о ду учи -
ни ло ве ли ки на пре дак у обла сти си стем ског и фор мал но-
прав ног уре ђе ња спор та у си сте му од бра не. До нет је Пра -
вил ник о ра ду и де лат но сти вој них спорт ских удру же ња,
пот пи са ни су ме мо ран ду ми о са рад њи са Ски ја шким са ве -
зом Ср би је и Џу до са ве зом Ср би је, као и Спо ра зум о са -
рад њи са Спорт ски са ве зом Ср би је. Та ко ђе, ис ти чем из у -
зет ну са рад њу с Ми ни стар ством омла ди не и спор та, Олим -
пиј ским ко ми те том Ср би је, Спорт ским са ве зом Ср би је,
гран ским спорт ским са ве зи ма, мно го број ним спорт ским
клу бо ви ма и удру же њи ма.

Уче шћем на спорт ским так ми че њи ма на ни воу Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је, так ми че њи ма на до ма -
ћем и ме ђу на род ном те ре ну, те по сти за њем за па же них
спорт ских ре зул та та при пад ни ци на шег си сте ма од бра не
сте ћи ће мо гућ ност да бу ду иза бра ни у вој ну ре пре зен та -
ци ју Ср би је, у јед ној од спорт ских ди сци пли на, а на тај на -
чин до при не ће и уна пре ђе њу спо соб но сти на ше вој ске.

Ми ни стар од бра не, пра те ћи тренд у све ту и пре по зна -
ју ћи за то по тре бу, на ре дио је фор ми ра ње по себ ног ор га -
ни за циј ског са ста ва на ни воу Ми ни стар ства од бра не над -
ле жног за спорт. Чи ни ће га са да шњи при пад ни ци Ми ни -
стар ства и Вој ске, али и вр хун ски спор ти сти Ср би је, ме ђу -
на род ног и до ма ћег ран га. Ан га жо ва њем у си сте му од бра -
не, уз ре гу ли са ни рад но-прав ни ста тус, и уче шћем на ме ђу -
на род ним и до ма ћим так ми че њи ма, ре но ми ра ни спор ти сти

из на ше зе мље има ће при ли ку да до при не су угле ду и Вој -
ске и др жа ве, а по сти за њем вр хун ских ре зул та та и про мо -
ци ји спор та. Оче ку је мо да та кав са став пун ка па ци тет до -
стиг не на ред не го ди не. 

У том сми слу, нео п ход но је из ра ди ти стра те ги ју раз во ја
спор та у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је, упо тре би -
ти све рас по ло жи ве људ ске и ма те ри јал не ка па ци те те ка ко
би спорт у Вој сци за у зео ме сто ко је му при па да. Сва ка ко је
ва жно са чу ва ти љу де у си сте му од бра не, јер су они је ди но
бо гат ство, и стал но под мла ђи ва ти спорт ске ти мо ве. На да ље
је ну жно по ве за ти вој ни спорт са спор том на ни воу др жа ве,
те га ста ви ти у функ ци ју по ди за ња спо соб но сти Вој ске. 

Ко ји су на ши ци ље ви ка да го во ри мо о бу дућ но сти вој -
ног спор та?

– Уз ре ви та ли за ци ју по сто је ћих, по треб но је из гра ди ти
и но ве спорт ске ка па ци те те. Реч ју, тек ка да об је ди ни мо све
сна ге и ре сур се си сте ма од бра не, мо же мо оче ки ва ти да ље
уна пре ђе ње спор та и фи зич ке обу ке. На рав но, на ста ви ће мо
уче шће на спорт ским так ми че њи ма, као и раз вој вој них спор -
то ва – стре ља штва, па до бран ства, ори јен ти рин га, пен та тло -
на, је дре ња, пли ва ња и раз ли чи тих бо ри лач ких спор то ва. 

На ши ци ље ви је су, да кле, да фор мал но-прав но уре ди мо
спорт у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је ка ко би смо,
сем оста лог, пре ци зно де фи ни са ли ста тус на ших вој них спор -
ти ста. Бит но је да, на да ље, уса гла ша ва мо и ка лен да ре спорт -
ских над ме та ња по ди сци пли на ма у си сте му од бра не с так -
ми че њи ма у Ср би ји, те на ре ги о нал ним, европ ским и свет -
ским ма ни фе ста ци ја ма.

Пред у зи ма њем но вих ме ра за про ши ре ње спорт ске ба -
зе у Ми ни стар ству и Вој сци – об на вља ње стре ља на, уре ђе ње
спорт ских те ре на, опре ма ње ве жба ли шта и са ла за бо ре ње
по гар ни зо ни ма – ство ри ће мо оп ти мал не усло ве за ба вље ње
спор том, али и мо гућ ност да код нас ор га ни зу је мо зна чај ни ја
ре ги о нал на, европ ска и свет ска так ми че ња. Нај ва жни је,
ипак, је сте да спорт увек бу де у функ ци ји по ди за ња спо соб -
но сти Вој ске Ср би је. ƒ

Мир ја на КР СТО ВИЋ
Вла ди мир ПО ЧУЧ
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